

足不出户 和医生聊病情

云医院链接福利院让老人看病不再难

● 记者 柴斌

近日,张老伯最近走路不稳摔了一跤,身体不如之前健硕,来到福利院的医务室向徐汇区中心医院的沈医生进行线上问诊。在视频连线中,云医院的沈医生分析了老伯的身体状况,并对他提出了诊疗的意见,她鼓励老伯要对自己有信心,通过科学的康复疗程慢慢恢复身体状况。

“一切为了老人,为了老人的一切”是徐汇区第二社会福利院的服务宗旨。徐汇区第二社会福利院在数字化转型实践中,试点了慢性病管理(智慧小药房)场景,建立了老人电子健康档案,实现了药品登记、建档、出库的信息化管理,建立起完善的内部管理模式。2020年,徐汇区第二社会福利院想老人之所想,急老人之所

急,主动跨前一步,拓展慢性病管理服务触角,与徐汇区中心医院对接,打通了“云医院”通道,通过互联网手段,使院内老人可以通过手机、Pad、电脑等设备,不用排队挂号即可在云端享受到视频看诊、常见病和慢病复诊及处方、检验检查和住院预约、药品配送到院等便捷就医服务,让老人足不出户感受到零距离的医养服务。

护理员告诉记者,“在疫情期间,我们养老院的老人外出就医很不方便,通过云医院的平台,我们可以为老人就诊提供很多便利,像日常生活中的小毛病可以通过云医院进行问诊配药和诊疗,这样可以解决很多问题,来帮助养老院的老年人更好地生活。”

诊前,不用排队就能预约。二福院老人大多生活自理能力严重下降,患有多种疾病。看病吃药对于他们来说是生活中的一件大事,也是一件难事。老人出院看病一次,往往全家出动,几经周折,到达医院,可能只是做个咨询,预约一下,时间成本、人力成本和经济成本巨大。有些老人生病,甚至不愿通知家属,害怕给子女带来麻烦和困扰。福利院接入云医院后,老人不用亲至医院,就能通过网上预约、咨询,了解自身健康情况,避免了老人多次往返医院的麻烦。

诊中,足不出户就能看诊。当老人坐着轮椅被护理人员推到电脑前,和医生聊病情,当老人躺在福利院自己的床上,就能和

医生面对面时,你能感受到老人们最朴实的激动和欢喜。云医院配备慢性病多学科专家医师,为老人提供实时视频看医生、实时远程诊疗、开具处方等等,实惠多多。

诊后,不需出院就能拿药。老人通过视频看医生,开具处方后,可以通过云医院开具的处方,到附近的签约药房,凭处方拉医保卡取药。也可采取送药到院服务,实现了老人慢性病诊疗的全过程服务,让老人看病不再难。

优秀志愿者受表彰

“清瓶行动”倡导节水

● 记者 姚丽敏

本报讯 由漕河泾街道新时代文明实践分中心主办的2021年漕河泾街道优秀志愿者表彰暨“清瓶行动”口号发布活动在街道党群服务中心广场举行。社区志愿者、居民区、共建单位代表等共同参与。

在漕河泾街道辖区内的交通要道、邻里小区、南站枢纽等地点几乎随时都可以看到穿着蓝色马甲的志愿者们,他们能在大家最需要的时候出现在眼前,在大家无所适从的时候提供帮助。活动现场为评选出的50名优秀志愿者颁发了证书,感谢他们默默的付出,无私的奉献,为漕河泾街道成为“智慧社区”,徐汇区成为“卓越城区”打下了坚实的基础。

当天,漕河泾街道新时代文明实践分中心以“清瓶行动”为主题,开展的口号征集活动也进行了揭晓。截止到今年12月,共有6所学校,30个居委参与了此次活动。现场发布的“把水喝干净,节约我最行”“莫让瓶中一滴水,成为地球的眼泪”“不舍细流,方成汪洋;清瓶行动,你我先行”“主动减少‘半瓶水’,自觉践行清瓶行”等金句,句句透露出孩子们和社区居民杜绝浪费节约用水的坚定信心。

本报讯 12月6日下午,区民防办、区应急局共同组织召开了徐汇区应急避难场所建设推进会。

会上传达了上海市民防办、市应急局《关于本市应急避难场所建设的实施方案》等文件精神,对我区应急避难场所建设工作进行动员,对市级方案中提出的建设任务、建设要求、工作机制、需关注的重点问题进行了详细解读。会议对《徐汇区进一步推进应急避难场所建设的实施方案》进行了解读和讨论。方案中明确我区应急避难场所的建设目标是到2025年应建设和设置130万平方米的应急避难场所,人均避难面积达到1.2平方米;到2035年区域应急避难场所面积达到164万平方米,人均避难面积达到1.5平方米。

本区推进应急避难场所建设

● 记者 柴斌

全员查验全力保障

南站“防疫守门人”备战春运

● 记者 姚丽敏



旅客依序接受查验

姚丽敏 摄

随着2021年即将进入尾声,上海也将在元旦和春节迎来旅游和探亲的人们。上海铁路南站是进沪的南大门,在那里有这样一群人,每天24小时都在不断排查

着各种输入风险,为南来北往的人们提供着安全的通道。他们中的很多人,已经有半年多时间,过着没有节日、没有假日的日子。由于防疫工作出色,他们陆续被评

为区疫情防控一线表现突出的先锋基层党组织、区先进基层党组织。

据统计,每天从“南大门”进入上海的旅客有近万人次。从进博会前夕开始,南站管委办就安排了每天七十余人在出站口进行值守,坚持对所有进出站的来沪返沪人员进行体温检测和健康码核验。对于黄码、红码人员,按照本市疫情防控有关规定落实响应的隔离观察措施,为做好春运期间疫情防控工作练兵。

记者了解到,面对即将到来的客流高峰,南站管委办正进一步落实责任细化措施巩固防控成果,严把进站出站防疫关卡,筑牢疫情防控安全网,确保旅客往返安全、顺畅。近期,管委办已经走访调研驻区各单位,做到早准备、早检查、早督促,心中有数。同时,进一步加强组织领导,明确单位职责,加强管理服务,落实具体措施。

南站管委办相关负责人告诉记者,在春运前,管委办还将协调有关部门对站区相关单位开展消防、设施等各类安全大检查,提早发现问题,督促及时整改。增派公安干警、特警、武警、保安,加强对旅客进站行李货物的安全检查,坚决消除安全隐患。此外,还将督促、协调铁路南车站派出所、南站治安派出所加强治安打击力度,组织力量集中整治,对票贩、黄牛拉客、非法客运载客进行严厉打击,切实保障春运安全有序。

法治数智 智治融合

徐汇区举办第六届滨江法治论坛

● 记者 耿洁玉

本报讯 12月8日下午,由上海市律师协会、上海市徐汇区司法局指导,徐汇律师工作委员会主办,华诚律师事务所承办的第六届徐汇滨江法治论坛在徐汇滨江党群服务中心举办,同时特别开通了线上直播渠道,引起社会各界广泛关注。

本届论坛将主题定为“法治·数智,智治融合”,邀请到来自数据网络、信息安全、司法审判、知产保护等多个领域的专

家、相关部门领导、数智科创企业代表以及众多律师行业大咖,齐聚一堂,展开了一场有关数字化转型、科创产业法治热点问题的高端对话。

论坛内容丰富,覆盖面广,主题演讲内容从政策解读到企业实操,从合规要点到风险防范等全方位涵盖当下热点问题。关注点聚焦于数智科创产业的立法、政策动态以及热点法律问题,解析了相关政策

与城市发展蓝图,分享企业合规运营实务,提示《数据安全法》时代的数据监管要点,并探讨了《个人信息保护法》实施后企业与个人信息保护相关的实务操作该如何去从等等。

随后的圆桌讨论环节中,嘉宾畅谈了数字化转型进程中如何识别并应对各种挑战,如何布局和保护企业的重要资产,并结合最新涉互联网和涉数据的新型案件,总结这些案件中的规律或经验,分享从中获得的心得和启示。现场谈及科创和知识产权,电商平台代表也分享了企业在平台治理、保护知识产权、保护消费者权益方面的一些新举措。